



威武! 国乒“通吃”

时隔32年后再度包揽亚运七金



李晓霞逆转战胜郭跃，夺得女单金牌 特派记者 顾炜 摄

打破亚运“滑铁卢”定律

中国乒乓球队在世界乒坛的霸主地位是公认的，过去30年间，国乒曾经五次在世乒赛上实现包揽全部七项冠军的壮举，而同样的场景在亚运赛场却只出现过一次，还要追溯到1978年的曼谷亚运会。因为在乒乓球这一项目上，特别是在女子项目，主要强队都集中在亚洲，亚运

会的竞争之激烈并不亚于世锦赛、奥运会这样的世界性大赛。战绩辉煌如邓亚萍、王楠，在亚运会上也经历过惨痛的失败：前者在1994年广岛亚运会丢掉了女单冠军，而2002年釜山兵败更是王楠职业生涯中最大的挫折。

男子项目在亚运会中虽然不用面对欧洲劲旅，但韩国、日本等主要对手也并不好对付。特别是安宰亨、金泽洙、刘南



奎等一代又一代名将前赴后继，屡次从国乒手里“虎口拔牙”。其中，男双更是七个项目当中国乒夺冠率最低的，在广州亚运会前的九届亚运会上，国乒仅仅夺得过四次男双冠军，夺冠率还不到50%。由于其竞争的惨烈程度，亚运会一度被冠以“国乒滑铁卢”之名，因而也让本次亚运会的包揽七冠显得格外耀眼。

国乒整体优势不可撼动

在本届亚运会的团体比赛中，国乒表现出了强大的整体实力：女团比赛仅郭跃和刘诗雯各丢掉一分；男团更是以不失一盘的战绩夺冠，不管派出怎样的阵容都是以总比分3:0胜出。原本就实力强大，再加上主场作战士气高涨，使得国乒将团体决赛变成了表演赛。

此后的单项比赛中，国乒的强势也在继续。除了混双之外，其余四个单项国乒都是实现了决赛的会师、一举包揽金银牌。男双比赛，王皓/张继科和马琳/许昕胜利会师；女双比赛，郭跃/李晓霞和丁宁/刘诗雯包揽金银；女单比赛，李晓霞和郭跃各享金牌；男单比赛，马龙和王皓包揽冠亚军。至于混双没能上演包揽好戏，与国乒向来不太重视这一项目有很大的关系，许昕/郭焱和张继科/丁宁两对组合都是临时配对，此前没有经过太多的练习，默契度存在很大的不足。即便如此，许昕/郭焱的组合还是一路过关斩将夺得冠军，为中国军团守住了这枚金牌。

特派记者 沈忱(快报广州电)

“最嫩女足”输出信心

0:1! 中国女足憾别亚运决战

掌声不断

昨天的比赛，足管中心主任韦迪坐在替补席，女足姑娘们进场热身时，韦迪目不转睛地注视着场上，不时与身旁的主帅李霄鹏交谈，当球员们走向属于自己的舞台时，韦迪鼓掌为球员们加油。

90分钟比赛，韦迪一直坐着，而李霄鹏从比赛一开始就坐不住。前半个小时的比赛，女足显得有些紧张，场上动作有些变形，好在对手也不敢贸然进攻。最大的争议来自第41分钟，李琳右边路下底突入禁区回敲中路，庞丰月杀出一脚劲射破门，1:0，场上的女足姑娘们开始庆祝欢呼，没有人注意到助理裁判举起了手中的旗子，进球无效。

虽然比分仍是0:0，但全场球迷却看到了中国女足赢球的希望……下半场的45分钟，女足姑娘完全占据了场上的优势，甚至一度压着对手进攻，马君的头球击中横梁，现场一片叹息声。90分钟比赛结束，比分还是0:0。

加时赛，双方体力消耗都挺大，不过108分钟，日本女足迎来幸运时刻，在中卫翁新芝受伤下场接受治疗时，日本女足把握机会由大野忍补射破门打入制胜球！当时，中国女足场上少一人，也迟迟没能换上新球员，加上周高萍禁区内头球解围落点不好，大野忍才有机会补射空门得手。此后，于雅慧才仓促替换翁新芝出场，无奈为时已晚。

120分钟比赛结束，中国女足输了，此时，韦迪走到场边为球员们鼓掌，现场也响起了球迷的掌声。虽败犹荣，这是送给女足姑娘最好的一个词。



中国女足虽败犹荣 特派记者 顾炜 摄

不怪裁判

射门12:12，射正4:4，被封堵8:8，前场任意球9:9，角球3:4，越位4:7，控球时间55%:45%，这是昨天中日女足半决赛的全场技术统计。

又是一片掌声，这是赛后新闻发布会记者们送给少帅李霄鹏的，在中国足球全面处于低谷的时刻，李霄鹏用一场精彩的比赛拯救了中国足球，尽管这场比赛以失利而告终。“我服从裁判的判罚，我们还是不够强大，如果进一个吹出来，进两个裁判还会吹吗？”发布会上李

霄鹏的大度更让现场的记者感受到了他作为一名主帅的魅力。

李霄鹏承认，开场球员们显得很紧张，“应该说球员开场35分钟之内比较紧张，后来慢慢放开了。”关键的比赛，李霄鹏大胆起用新人，这让人看到了中国女足的希望，尽管最后的结果不理想，但对于这支被称之为“史上最嫩”的中国女足，姑娘们的表演赢得了现场每一个人的尊重。李霄鹏还谦虚地说：“我20岁时还不如她们，她们有的才参加第三场国际比赛，我觉得未来是属于她们的。”

特派记者 沈忱(快报广州电)

》金牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌	总计
中国	138	65	67	270
韩国	52	43	57	152
日本	29	52	55	136
伊朗	8	7	14	29
中国香港	7	12	8	27

一票难求

广州亚运会激战正酣，广州市民对亚运会的热情也是无与伦比，大街小巷谈论的都是亚运，都是去现场看比赛。如此火爆的需求，难免让大家四处找票。

昨天，中国男篮队员朱芳雨就在自己的微博上发布了一条找票信息：“谁有决赛的票要给我的请联系×××，本人将附上一张亲笔签名艳照作为回谢，请有票的朋友慈悲为怀。”连广东队的球星都需要以这种方式找男篮比赛的决赛门票，足可见本届亚运会的门票之珍贵。

其实本届亚运会的门票并不贵，比如篮球比赛的门票才20元一张，但或许就是这样的定价太平民化，使得门票一开始发售就被抢购一空。

特派记者 沈忱(快报广州电)

中国女排大逆转

在世锦赛惨败韩国之后，时隔20天中韩女排再次在亚运会上相遇，不过这回笑到最后的是中国队。昨天，中国女排奇迹逆转，在落后两局的情况下以3:2战胜韩国，打出了一场漂亮的“复仇战”。

赛后，中国队主帅俞觉敏表示，中国队在场面不利的情况下能够顶住压力，没有放弃，才能最终打出高潮。

据新华社

陈金不敌李宗伟

羽毛球赛场万众期待的林丹——李宗伟“巅峰对决”，真的变成现实了。

在昨晚举行的广州亚运会羽毛球男单半决赛上，中国的奥运冠军林丹淘汰了韩国头号男单朴成奂，世界排名第一的马来西亚名将李宗伟则战胜了中国的二号男单陈金。两名胜者进入决赛，将在21日晚争夺男单金牌。

作为奥运冠军和世锦赛冠军，林丹目前还没有亚运冠军头衔。林丹表示，能和李宗伟对决“非常开心”，李宗伟是当前世界上最出色的单打选手之一。

据新华社